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Stig Johnsbråten 
undervisningsprest

Det er en egen glede forbundet 
med det å synge! Og den har 

jeg vært så heldig å få være med og 
oppleve denne våren – sammen 
med mange.

I vinter startet vi opp barnekor i 
Nes kirke, og oppslutningen har 

vært veldig god – med over 30 barn 
på øvelsene. Da var det ekstra stas 
å få lov til å vise dem fram i kirken. 
Selv om det ikke var så mange øvel-
sene vi hadde hatt, så fylte barna 
kirken med en sangglede som impo-
nerte. Det skal bli morsomt å se hva 
dette kan bli til videre!

Minst like imponerende er det 
som barnekoret i Flå gjorde 

nå i vår. Flåkk begynte riktignok å 
øve litt tidligere i vinter, men til 
gjengjeld øvde de inn nesten hele 
påskemusikalen. Og framførte den 
selv, med opplesning, replikker og 
sanger. Sanggleden fylte rommet, og 
gav de som var der en opplevelse 
som rommer mer enn det som bare 
fanges i ord.

Samtidig med at vi har øvd, har 
også en annen sang tatt til ute. I 

disse dager kvitrer og synger det i 
de fleste busker og trær. Det virker 
som om fuglene er nødt til å svare, 
når de andre synger. Dermed fylles 
skogen av samstemt lyd. Og vi som 
hører på, fylles av vårstemning og 
sommerglede.

Vi mennesker har noe av samme 
evnen: en glad sang smitter lett, 

og sprer humør og glede til de som 
hører den. Det er noe hyggelig med 
en som går og nynner – vi vet at hun 
eller han er glad, ut fra tonen i stem-
men. Og kanskje spiller tonen på 
noe i oss, så vi også begynner å 
nynne videre for andre?

Kirken bærer i seg et budskap 
som er mer enn det som rom-

mes i ord. Kanskje er sangen den 
rette måten å spre det på? Kan sang-
gleden vi opplever, være bærer av 
det store mysteriet, av livets opp-
standelse?

Når fuglene synger i påsken, da 
er våren like om hjørnet. Og 

naturen våkner til liv etter vinteren. 
Vi kjenner det i kroppen; vi vet at 
sommeren snart står for døren. 
Sangen i kirken kan også bære i seg 
dette håpet. Vi kan dele gleden over 
det som kom i påsken. Vi bærer det 
med oss hver gang klokkene ringer 
inn en søndags formiddag. Et nytt 
liv er gitt oss. 

Du vendte min sorg og klage til dans
du løste mine sørgeklær
og hyllet meg i gledens drakt

Derfor vil jeg av hele min sjel
synge om deg og aldri tie
Jeg takker deg evig, Herre min Gud

Fra Salme 30. 12-13
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For et arrangement der sang og musikk 
pleier stå i høysetet, var det gledelig at 
det nystartede Nes barnekor kunne få 
sin debut akkurat denne dagen. Koret 
ble startet opp på senvinteren, og det 
var helt fra starten av nesten 40 barn 
som meldte seg interessert. det har kun 
blitt tid til seks øvinger, men det var det 
jo ingen som kunne høre! Koret, med 
barn fra 2-6 klasse sang veldig fint, og 
dyktige små solister var med og satte en 
ekstra spiss på det som ble fremført. 
Kantor Peter Rødel dirigerte, og under-
visningsprest Stig Johnsbråten akkom-
pagnerte på piano. disse to har stått bak 
dannelsen av koret, og har gjort en 

Årets søndagsskolestevne for Hallingdal var lagt til Nes, og ble 
kombinert med gudstjenesten søndag 26. april. Søndags skoleleder 
Rolf Strand kunne ønske svært mange fremmøtte velkommen til 
aktiviteter både i kirken og på skolen denne dagen.

kjempejobb, så all honnør til dem for et 
godt resultat!

det var et jentekor i aksjon i Nes for 
noen år siden. da aktiviteten der ble 
innstilt, sto det noen kroner igjen på en 
bankkonto. disse pengene (kr 13 384.-) 
er nå overført det nystartede koret, og 
vil bli brukt til aktivitet der fremover.

etter gudstjenesten og aktivitet med leik 
og moro på skoleplassen, var det på 
ettermiddagen konsert med hemsedal 
barnegospel i kirken. et variert og fint 
søndagsskolestevne i nydelig vårvær!

Nes barnekor i aksjon for første gang!

Rukkedalen søndagsskole var også med og sang.

Seksåringer fikk diplom 
for gjennomført dåpsskole.

T.v.: Undervisningsprest Stig 
Johnsbråten og kantor Peter Rødel – 
initiativ takere og primus motor(er) 
bak Nes barnekor.

SØNdAGSSKOlESTEVNE på Nes



Side 4

Som kort omtalt i forrige 
menighetsblad, ble den nye 
røde messehakelen innviet på 
menighetenes årsmøte i Flå  
15.mars 2009. 

Denne messehakelen er en kopi av den 
gamle fra Flå stavkirke, og originalen 
henger på Hallingdal Museum. Det er 
tekstilkunstner Laila Emma Thorrud fra 
Eidsfoss som har laget denne, og som 
også lagde den grønne vi fikk i fjor. Vi 
lar Thorrud selv beskrive arbeidet, slik 
hun har gitt oss i et følgeskriv:

”Først av alt vil jeg takke for at jeg har 
fått gjøre dette arbeidet. Jeg har restaurert 
og gjort mye nytt etter gammelt, men 
maken til denne messehakelen har jeg 
aldri vært med på å gjenskape. Originalen 
vet vi var i bruk i stavkirken på Ve i år 
1653. Tenk dere tilbake- et mørkt kirke-
rom uten benker- med opplyst kor, alter-
bilde, alter, og presten med messehakelen 
på. Det glitret og skinte rent av han.

Ny messehakel i Flå

Vi vet ikke hvor messehakelen er laget. I 
et kloster - eller kanskje et sted i Hallingdal? 
Originalen forteller oss at de har hatt for 
lite tøy. Den er skjøtet på midten, på 
denne måten sparte de litt stoff. Den er 
laget av silkefløyel med granatepler og 
blomsterranker. Slik fløyel lages ikke i dag. 
Det måtte bli et kompromiss, fløyel uten 
mønster. Fasongen på den gamle er for en 
prest som ikke skulle heve armene mye, 
jeg har tilpasset den nye til dagens bruk. 
Halsen har v-hals, som den gamle.

Dere ser kniplingene- metervis kniplet for 
hånd i sølv. Disse er laget i Østerrike. Det 
store latinske korset på brystet er ganske 
langt ned på den gamle, vi har flyttet det 
opp slik vi vil ha det i dag. Korset på ryg-
gen er som på den gamle, men vi har ikke 
tatt med krusifikset- Kristus på korset- 
dette kom nok på senere da det var tid for 
å reparere.

Selve broderiet er stiliserte granatepler. Et 
skattet symbol lenge før vår tidsregning. 
I Tutankhamons grav, i Kongenes dal i 

Egypt, fant de granatepleblomster i 
mumiekransene, og et granateple i sølv. 
Granatepler har også ellers tjent som 
motiver i malerkunst og skulptur. Eplene 
på messehakelen har et kronelignende 
beger på toppen. Det har tjent som modell 
for kong Salomo sin krone, og alle senere 
kongekroner i verden. De fargeglade 
blomstene har også vært forbilde for 
utsmykningen av ypperstepresten Arons 
kappe, som beskrevet i 2. Mosebok, k. 28, 
v. 31 og utover.

Fra Tutankhamon til Arons kappe og hit 
til messehakelen i Flå- det er det jeg vil 
kalle flere evigheter. Det kan jo bare tydes 
på en måte, å peke en veg- nemlig på 
Guds rike velsignelse. Dette er hilsenen 
dere får fra prestene som gjorde tjeneste 
der i stavkirken på Ve. Tenk så flott- 
urgammelt og like aktuelt. Slå den! Takk 
for oppdraget”

Den nye messehakelen kom på kr 
45 000.-. Det sto igjen ca kr 36 000.- fra 
et tidligere avsatt fond, som nå er brukt 
opp. I tillegg kom det inn i underkant 
av kr 10 000.- som minnegave ved tid-
ligere ordfører Olav Steinmoens begra-
velse i fjor. I samråd med familien er det 
disse pengene som finansieres resten av 
messehakelen. 

En stor takk til alle som har bidratt til 
at Flå på to år har fått to nye flotte mes-
sehakler!

Laila Emma Thorrud forteller om oppdraget da den nye messehakelen 
ble innviet i Flå kirke 15. mars 2009.

Den gamle messehakelen, som  
oppbevares på Hallingdal Museum. 

(Foto: Hallingdal Museum)



Tirsdag 31. mars var femåringer fra alle 
barnehagene i Nes på besøk i Nes kirke. 
Sokneprest eivind T. Fagermoen og 
undervisningsprest Stig Johnsbråten for-
talte her hva som skjedde i påsken for over 
2000 år siden, og i dialog med barna kom 
man etter hvert frem til hva som skjedde 
både på palmesøndag, skjærtorsdag og 
langfredag. innstiftelsen av nattverden på 
skjærtorsdag ble markert med utdeling av 
brød og druer, og det som skjedde på 
langfredag ble fortalt gjennom en 
korsvandring rundt alteret, mens organist 
Peter Rødel spilte stemningsfull musikk.

Samme dag, tirsdag 31. mars, ble årets Faste aksjon 
avholdt. Våre konfirmanter var da i aksjon med inn-
samlingsbøssene, og gjorde en kjempejobb både i Nes 
og Flå. Totalt kom det inn kr 30 116 i Nes, og kr 11 870 
i Flå. 

Mottoet for årets fasteaksjon var ”SoS fra sør”, og 
aksjonen setter fokus på fattige menneskers møte med 
klimaendringene. disse møter utfordringer som tørke, 
flom og ekstreme værforhold, og har ikke hjelp fra 
staten slik vi er vant til når vi utsettes for så store 
utfordringer.

BARNEhAGENE I KIRKEN

Flott resultat på Fasteaksjonen

Martine Lian Sveen, Per-Ivar Leikanger Embre og Lyder Rumohr Blingsmo var 
blant bøssebærerne i Nes. Menighetsrådets leder Ingrid Borge og Marta Trageton 
teller opp det som er kommet inn. (Ola Arnfinn Haraldset var den tredje i aksjons-
komiteen i Nes, men var ute en tur da bildet ble tatt.)

Eivind T. Fagermoen og 
Stig Johnsbråten med 
noen av femåringene. 

Nattverd med brød og druer hører med. Spennende med vandring rundt alteret!

Side 5



Onsdag 29. april var det tid for årets 
dugnad på kirkegården i Nes. En meter 
snø var på kort tid borte, og det var tid for 
å fjerne løv, kvist, juledekora sjoner, lykter 
og mye annet.
 

Vel 50 fremmøtte, de aller fleste unge og spreke pen-
sjonister, dro i gang fra klokka 9 på morgenen, og flere 
hadde også tjuvstartet kvelden før. Med så mange river 
går arbeidet unna, og allerede da kaffen og kringla 
kom på bordet litt over kl. 11 var det meste gjort.

Tusen takk til alle som møtte frem, både på Nes og Flå, og 
er med på å gjøre våre kirkegårder til de perlene de er.

Stort fremmøte 
– på kirkegårdsdugnad på Nes

Etter at mesteparten var raket sammen, var det tid for kaffe, kringle 
og ikke minst en prat med de andre fremmøtte.

Olav Brøto, Ole  
Tørrisplass, Dag 
Smestad og Åsmund 
Høva var blant 
dugnadsgjengen.

Kirketjener Geir 
Halland og Sigmund 
Øen hadde jobben 
med å samle inn alt 
som var raket 
sammen.

Jo flere vi er, jo fortere 
går jobben! En ivrig 
gjeng raker rundt 
bautene ned mot 
Alfarvegen

Renovasjon på kirkegården
Også i år vil vi minne folk på den enkle kildes-
orteringen som vi har innført på kirkegårdene, 
og som står tydelig forklart på stativene ved 
beholderne. Alt organisk nedbrytbart avfall 
(løv, blomster, kvist og lignende) skal i en av 
beholderne, i den andre legger man plast, 
poser, lys, potter, papp og glass. Så slipper våre 
kirketjenere å sortere avfallet.Side 6
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Kirkevalget 2009

Som kjent fra tidligere artikler i menighets-
bladet er det Kirkevalg i høst. Valget avholdes 
likt med Stortingsvalget søndag 13. og man-
dag 14. september, og det skal velges repre-
sentanter til menighetsrådene i Flå og Nes, 
samt til Tunsberg bispedømmeråd. Vi infor-
merer om valget i hver utgave av menighets-
bladet dette året, og vil ha hovedvekt på neste 
nummer, som kommer ut en uke før valget. 
her vil alt det praktiske rundt stemmegiv-
ning, stemmesedler, valglokaler, åpningstider 
med mer bli gjennomgått i detalj. 

Valgkort
det vil i god tid før 10. august bli sendt ut 
valgkort til alle som er stemmeberettigede 
ved Kirkevalget. her vil det bl.a stå opplys-
ninger om hvor du skal stemme. Kortet tar 
du med når du skal stemme, enten på for-
hånd, eller på valgdagene. husk at alle kir-
kens medlemmer over 15 år har stemmerett 
ved høstens valg!

Forhåndsstemmer
det vil i perioden fra og med mandag 10. 
august til og med fredag 11. september være 
anledning til å forhåndsstemme ved 
Kirkevalget. dette vil foregå samme sted som 
forhåndsstemmegivningen til Stortingsvalget, 

dvs på kommunenes servicetorg i åpnings-
tiden.

Forhåndsstemmer 
på institusjonene
På elverhøy helsetun i Nes vil det være for-
håndsstemming uka før valget samtidig med 
forhåndsstemming til Stortingsvalget. På 
Flåheimen vil dette bli fordelt på to dager. 
datoene annonseres senere.

Hva Kirkevalget dreier seg om
For de som forhåndsstemmer, så gis her en 
kort orientering om hva Kirkevalget dreier 
seg om, siden det er noe nytt.
Som før, kan man stemme på menighets-
rådsvalget. her vil det være en liste på 15-20 
navn, der man som før kan gi tilleggstemmer, 
tilføye navn, stryke navn eller endre rekke-
følgen på navn. dette vil også være forklart 
på stemmeseddelen.
det som er nytt, er at man også kan stemme 
på representanter til bispedømmerådet/
Kirkemøtet. her vil det være en liste på ca 
21 navn med kandidater fra hele bispedøm-
met. dette valget skal foregå som såkalt 
preferansevalg. da kan man rangere inntil 
fem kandidater, fra 1-5. også dette vil bli 
forklart på stemmeseddelen. Kandidatene til 

dette valget vil bli presentert i neste menig-
hetsblad.

Det nye bispedømmerådet
det nye bispedømmerådet skal settes 
sammen av 10 representanter. Syv av disse 
skal være leke medlemmer, av disse skal 
halvparten velges direkte ved Kirkevalget, og 
halvparten indirekte av de nyvalgte menig-
hetsrådene i høst. Så er det en lek kirkelig 
ansatt (som velges av alle ansatte), en prest 
(som velges av prestene) og biskopen som 
utgjør resten av bispedømmerådet.

Valg av lek kirkelig tilsatt
det er her nominert fem personer i Tunsberg. 
både undervisningsprest Stig Johnsbråten og 
kirkeverge Kjellfred dekko fra Ål er kommet 
med, altså er to av fem kandidater i Tunsberg 
fra hallingdal. det er derfor god mulighet 
for at vi kan bli representert her, men det er 
det altså opp til de kirkelig ansatte å gjøre 
noe med.

Økonomi
Regjeringen har fordelt de økonomiske ram-
mer for årets Kirkevalg. På lokalt plan er det 
avsatt kr 27 mill. dette blir fordelt til alle 
landets menigheter etter en fordelingsnøkkel, 
som gjør at Nes menighetsråd får ca 15 000 
kr og Flå menighetsråd ca 18 000 kr. Flå får 
mer fordi de har tre valgkretser, mens Nes 
bare har en. Pengene går til informasjon, 
møtegodtgjørelse, bevertning, materiell og 
lignende etter bestemmelse i de to menig-
hetsrådene.

Kirkevergen kan kontaktes om det er spørs-
mål om Kirkevalget. Ellers finner man det 
meste om dette på www.kirkevalget.no

Me startar kl.16.00 i Ål folkepark, 
i lavvoen på Ål-utstillinga, med mat og 
program. Det blir servert rømmegraut 
og spekemat, lappar og kaffi. Deretter vil 
prost Vigdis Moen Storhaug og kantor 
Audun Flaen føre oss inn i reformane 
som er på gang, med ny gudsteneste 
og ny salmebok. Temaet er: 
«ny gudsteneste – ny salmebok?!»

Så flytter me over til Ål kyrkje, til guds-
teneste og orientering om Ål-taket. 
Me reknar med å avslutte ca.kl. 20.30.

Prostidagen er ein dag då me ønskjer å 
samle folk frå heile dalen, frå heile 

Hallingdal prosti. Prostidagen er open for 
alle, alle interesserte kan vere med. 
Særskilt inviterte er alle tilsette, medlemer 
av sokneråd, nemnder og utval, og andre 
frivillige medarbeidarar.

Me må ha påmelding innan 
måndag 8.juni – til Ål kyrkjekontor 
tlf. 32 08 61 61 eller e-postadresse: 
aal.kyrkje@hallingnett.no

NB! Etter kl. 15.30 går me gratis inn 
på Ål-utstillinga.

 Arrangør: Prostirådet

PROSTIDAGEN 2009
Ål – 14. juni

Flå og Nes – videre 
samarbeid om fellesrådet?

Flå og Nes kirkelige fellesråd er en prø-
veordning som varer ut 2009. det vanlige 
i kommuner med en menighet (som Flå 
og Nes) er at menighetsrådet også har 
fellesrådsfunksjoner. dette vil i første 
rekke si ansvar for økonomi- og perso-
nalfunksjoner. etter vedtak i menighets-
rådene og kommunene i 2005/2006 ble 
felles fellesråd etablert som en prøveord-
ning fra 01.07.06. det må nå søkes om 
evt. videreføring av forsøket, og menig-
hetsrådene tar dette opp til behandling 
på møtene i mai. Mer om dette i neste 
menighetsblad.



Side 8

Tidligere sokneprest 
Frank Inge Kolberg 
døde uventet 19.april 
2009. Han var sokne-
prest i Nes og Flå fra 
1977 til 1989.

Han ble født i Skien 
den 18.juli i 1937. Etter 
endt utdannelse ved 

Menighetsfakultetet i 1963 var han prest i 
Forsvaret i syv år. Først stabsprest ved 
Feltprostens kontor i Oslo for deretter å tje-
nestegjøre som Flystasjonsprest ved Rygge i 
Østfold. Da hadde han også ansvaret for 
prestetjenesten ved alle Luftforsvarets avde-
linger i Østlandsområdet. Han ble konstitu-
ert Garnisonsprest for Østlandet i 1967. 

Etter en periode som ambassadeprest i 
Stockholm, gikk han over til en mer ordinær 
prestetjeneste. Frank Kolberg var fem år resi-
derende kapellan i Bakklandet, Trondheim.

Tidligere sokneprest 
Frank Kolberg til minne

50-ÅRS KONFIRMANTER 2009 

Deretter kom han som sokneprest til Nes og 
Flå. Det ble 12 aktive år. Han var en sterk 
drivkraft til, og toneangivende i restaurering 
av Nes kirke. Han engasjerte seg i innføring 
av ny gudstjenesteliturgi og ny salmebok. 
Hans kraftige røst kunne høres gjennom tale 
og sang. Han var heller ikke fremmed for å 
benytte klaveret. I hans tid som sokneprest 
foregikk det menighetsaksjoner i kirkene. I 
den forbindelse ble det organisert en kirkens 
kassett-tjeneste med opptak fra alle møtene 
i Nes kirke. Mange har blant annet hans taler 
på bånd. Frank Kolberg var en glad forkyn-
ner med klar bibelsk forankring. Fra preke-
stolen ble det gitt solid åndelig føde. Sin 
økumeniske holdning viste han i sitt gode 
samspill med Pinsemenigheten i prestegjel-
det.

En fremtredende historisk interesse ga seg 
uttrykk gjennom formannsvervet for 
Hallingdal Historielag i 10 år. I 1985 fikk 
han Nes kommunes kulturpris for lokalhis-
torisk arbeid.
Han har deltatt i utredningsarbeid og hatt 
diverse representasjonsoppdrag blant annet 
i Russland og Ukraina. Frank Kolberg ble 
tildelt Olavsstipendiet fra Kirkedepartementet 
for å drive kirkerettslig forskningsprosjekt.

De siste 12 år av sin prestegjerning var han 
prost i Mandal. Deretter flyttet Frank Kolberg 
og hans kone Elisabeth til Vestfold, til 
Foynland for de kommende pensjonistår. 
Tiden som pensjonist ble fylt med nye opp-
gaver. Han hadde stor arbeidskapasitet og 
påtok seg atskillige vikaroppdrag. Heller ikke 
sviktet han sine personlige studier. De siste 
år gjenopptok han forbindelsen med arbeids-
oppgaver i Kronprinsesse Märthas kirke i 
Stockholm.

For få uker siden ble Frank Kolberg rammet 
av et kraftig hjerteanfall. Det skjedde mens 
han oppholdt seg i Stockholm. Han kom aldri 
til bevissthet igjen og sovnet inn på Vestfold 
sentralsykehus søndag 19.april.

Fra Nes og Flå takker vi for Frank Kolbergs 
engasjerte, allsidige og solide prestetjeneste. 
Han vil bli husket for sin glede over å være 
prest, sin smittende latter og sine mange og 
gode bidrag i lokalsamfunnet.

Våre tanker er nå hos dem som savner han 
aller mest, Elisabeth og familien.
                         

 Sokneprest Eivind T. Fagermoen                                     

Konfirmantkullet i Nes 1959 skal samles 
til jubileum søndag 9. august. 
De som ble konfirmert i 1959 var:

Konfirmanter i Nes kirke 5. april 1959

Første rekke fra venstre: Bjørg Solveig Meås, 
Astrid Inger Rukke, Anne Marie Juvhaugen, 
Berit Myhro, Gunhild Olava Lie, sokneprest 

Markvar Zarbell-Engh, Kari Marie 
Langaker, Astrid Oddveig Sundsdal, Kari 

Marie Benterud, Anne Lise Mjølid

Andre rekke fra venstre: Arvid Garnås, 
Ingebjørg Tørrisplass, Egil Peder Tørrisplass, 

Kjellaug Storeli, Nils Torleiv Dokken, 
Johanne Kristine (Mossa) Hovden, Barbo 
Meås, Kari Sidsel Stensrud, Bjørg Kjellaug 
Smette, Ragnhild Birgitte Stensrud, Hjørdis 

Hildegunn Hermundsgård, Bjørg Ragna 
Stillingen, Liv Andersen, Kari Ingeborg 

Rotegård

Tredje rekke fra venstre: Kåre Magne 
Tolpinrud, Dag Steinar Wigdahl, Fingar 
Rukke, Steingrim Livgård, Ole Halvar 

Brekke, Tormod Olav Stavn, Lars Garnås, 
Eivind Lorang Jensen, Rolf Jansen, Ole Solli, 

Jan Halvard Haraldseth, Harald Østdahl

Fjerde rekke fra venstre: Leif Harald 
Rødningen, Ola Holm, Olav Gudbrand 

Bæken, Peder Lien, Gunnar Fredrik Storeli, 
Hans Øyvind Lysenvoll, Ole Bjørn 

Løvviken, Alf Andres Majormoen, Ola 
Thoen, Thorbjørn Stene

Foto: K. Bråten, Nesbyen
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Konfirmanter i Flå 
kirke 28. juni 1959
Konfirmantkullet i Flå 1959 skal 
samles til jubileum søndag 16. august. 
de som ble konfirmert i 1959 var:

Anne lise Martinsen
ingebjørg Tollefsrud
inger Marie Andersen
ingrid Randi buøen
Karin lien
liv Synnøve Skinnes
Ragna bråten

erik Kleven
Kjell Arvid Kristensen
levor Gaptjern
Nils ove einarsen
Reidar Stavn
Stein Gunnar Tollefsrud
Torgeir Medbøen

Drømmen går i oppfyllelse
det er ikke noe stort jubileum, men vel 
verdt å markere. Allerede fra 1950 årene var 
det en drøm å få realisert et fjellkirkepro-
sjekt i Myking- området. det tok ca. 20 år 
før prosjektet ble mer realistisk. da løste 
tomtespørsmålet seg. Åse og Nils Moen ga 
tomt ved Ranten hotell på ca. 1650 m2. 
imidlertid strandet et samarbeidsprosjekt 
med Asker menighet på grunn av kryssende 
interesser og forskjellig behov.
Først mot slutten av 1990 og utover i 1991 
skjedde en relansering av interessen for 
bygging av fjellkirken. Nes menighetsråd 
stilte seg bak opprettelsen av en fjellkirke-
komité.
Konstituerende møte fant sted på Ranten 
hotell 18. juni 1991. det var den spede 
begynnelsen. Medlemmene var Arne Moen, 
ole Sagabråten, Mossa Stenmoe løhren, 
ole buøen, ingebjørg Valdresbråten og 
soknepresten. Sistnevnte ble valgt til komi-
téleder. etter hvert ble ing. Sverre hagen 
byggeleder, et tidkrevende og kompetanse-
krevende arbeid basert på dugnad. 
Tegninger var utarbeidet av to svenske arki-
tekter med tilknytning til Grønhovd. 
Valentin og Vasell kom med interessante 
nye idéer til plantegninger i utveksling med 
synspunkter fra komitéen. det meste gjorde 
de på dugnad. Firma Sandbekk og 
Kvannefoss sto for samordning og utførelse 
av byggearbeider.

Finansiering
byggeprosjektets finansiering skjedde 
underveis i byggeperioden. i sannhet en stor 
utfordring med betydelig risiko. Til sammen 
ble det bevilget, lånt og gitt ca.3.400.000,-.
Største enkeltgiver var lissi og Christian 
blom med ca. 1/5 av den totale finansier-
ingen. deres interesse for fjellkirkeprosjek-
tet hadde vesentlig betydning. Men 
omfattende dugnadsinnsats fra mange hold 
var nøkkelen til at fjellkirken kunne bygges. 
hver og én fortjener stor takk og heder.

Innvielse og drift
Fjellkirken ble innviet 2. august 1994 av 
biskop Sigurd osberg. det var en fantastisk 
gledens dag. drømmen gikk i oppfyllelse. 
Fjellkirken har siden stått seg bra. Mange 
unge har fått gode opplevelser på leirer i 
årenes løp. det er fine muligheter til over-
natting i 1.etasje. dessuten kjøkken og 
peisestue i 2. etasje. Kirkerommet er lyst og 
vakkert med rik symbolikk. Gudstjenestene 
har gjennomgående stor oppslutning. Utleie 
bidrar til å holde økonomien i balanse. 
Gaver blir stadig gitt gjennom kirkeofringer 
og innbetaling på konto. Gjelden på 
800.000,- er innfridd. bare lånet fra Nes 
kommune på 100.000,- eksisterer fortsatt. 
Nå må det bygges opp et fond for vedlike-
hold av fjellkirken. driften av Nes fjellkirke 
er ikke kommunens ansvar. et eget budsjett 
og regnskap føres uavhengig av de økono-
miske forpliktelser kommunen har etter 
Kirkeloven.

Nye planer
da Nes kirke fikk sitt nye orgel, ble det 
ymtet om at gammelorgelet kunne settes 
opp i fjellkirken. det har ligget forsvarlig 
lagret og er verneverdig. Anbud på restau-
rering og oppsetting er utlyst. Kostnadene 
vil beløpe seg til ca. 300.000,-. Gammelorgelet 
vil passe fint inn i kirkerommet i Fjellkirken. 
det blir en stor berikelse og understreker 
tradisjonen fra Nes hovedkirke. oppsetting 
av gammelorgelet lar seg bare gjennomføre 
med betydelige gaver fra interesserte. Men 
alle monner drar. ethvert bidrag tas imot 
med takk!

Jubileumsgudstjenesten i fjellkirken 
blir søndag 23.august 2009. Sett av 
datoen allerede nå. Vi møtes til en fei-
ring fylt av musikk og glede, i takknem-
lighet for en drøm som gikk i 
oppfyllelse.

Sokneprest Eivind T. Fagermoen

FjEllKIRKEN 
er 15 år

Nes fjellkirke i fantastisk vinterstemning. 
(Foto: Ole Øyen)

Abonnere på 
menighetsbladet?

Alle bosatt i Flå og Nes får menighets-
bladet i posten. Men kanskje kjenner du 
noen utenfor våre kommuner som vil 
abonnere og følge med på hva som skjer 
innen Kirken i Flå og Nes? Abonnement 
koster kr 250.-, pr år, og kan betales inn 
på vår konto 2351.70. 65595, merk 
”abonnement menighetsbladet”. hvis 
noen tegner abonnement nå, vil vi også 
sende dem de åtte utgavene som kom i 
2008 og hittil i 2009.

 

Igjen talte Jesus til folket og sa: «Jeg er verdens lys.  Den som følger meg, skal ikke vandre i mørket, men ha 
livets lys.»

Joh 8,12 
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Dugnad i april!

Ny messehagel til Flå
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Ønsker du å gi en gave til 
menighetsbladet,

 benytt gironr.: 
2351.70.65595

Nesmoen, 3540 Nesbyen
Tlf: 3207 0002 Fax: 3207 1500

E-post: firmapost@rukke.no

Kro • Motell • Catering 
Selskapslokaler

Bromma, 3540 Nesbyen
Tlf 3206 7340 • norkro.no

Hallingdal
Eiendomsmegling as

Din lokale megler

Telefon 3207 2900

Bruk en eiendomsmegler
folk stoler på

Kjøpesenteret
Nesbyen

Velkommen til 
J. Syversen A/S

i Stasjonsgata

- tekstilvarer -

Nesbyen
Hele familiens 
motehus

Nesbyen
Tlf. 32 07 22 00 

nes@nesbanken.no

Flå
Tlf. 32 05 39 00 

flaa@nesbanken.no

www.nesbanken.no

Gol Begravelsesbyrå
3550 Gol - Tlf. 32 07 75 30
Mobil 48 02 34 77
Nesbyen
Anne Eli Hovde
Tlf. 32 07 14 49 - Mob. 41 42 08 08

Vi bidrar til en verdig begravelse. 
Navnetilføyelser og oppussing av 

gravmonumenter formidles 
(utføres på kirkegården).

Kiki Begravelsesbyrå
3539 Flå
Telefon 32 05 01 77 
  Vi bidrar til en 
	        verdig begravelse. 

Kiki Blomster
Vassfartunet Kjøpesenter
3539 Flå • Telefon 32 05 01 77

Åpent hver dag fra påske 
3539 Flå - Telefon 3205 3510 

www.vassfaret-bjornepark.no

Vi lager Nes og Flå Menighetsblad 
og andre blader, brosjyrer og bøker

Telefon 32 08 25 60
post@trykksakeriet.no
www.trykksakeriet.no

THOEN HOTELL
Nesbyen

Telefon 3207 1119

Andakt aldershjemmene

Flåheimen Tirsdager kl 11:00

Elverhøy Helsetun Torsdager kl. 11:30 på 
Bokollektivet og kl. 12.15 på sykehjemmet

14. mai	 Betel
28. mai	 Vivi Johnsbråten
11. juni	 Eivind T. Fagermoen
25. juni	 Betel
6. august	 Eivind T. Fagermoen
20. august	 Betel
3. september	 Vivi S. Johnsbråten

Konserter i vår og sommer
Konsert med Sølvguttene
Så blir det en fantastisk konsert med ”Sølvguttene” i Nes 
kirke. Et av Norges fremste kor kommer til å synge et flott 
program. Verker av blant annet Franck, Villa Lobos, 
Mendelssohn, Schubert, Mozart og ”Halleluia” av Händel. 
Denne konserten er avslutningskonserten til ”Festspillene 
2009”. Kantor Peter Rødel skal akkompagnere ”Sølvguttene” 
på orgelet. Eng Bjerke skal akkompagnere ”Sølvguttene” med 
”Pie Jésu” av Lloyd Webber på piano. I tillegg skal Peter spille 
et orgelverk av Vierne. Videre skal Nes blandakor (forsterket 
med koret fra Nore og Uvdal) under ledelse av Peter Rødel 
også delta. Det blir en konsert som fører oss inn i sommeren! 
Hjertelig velkommen!
Dato: Søndag 7. juni kl.17.00 i Nes Kirke. Inngang kr 200.-, 
barn under 12 år gratis.

Orgelvandring i høst
Det er i år 30 år siden Nes kapell fikk nytt orgel (1979), og 10 
år siden Nes kirke fikk sitt nye flotte orgel (1999). Dette blir 
markert i høst med en såkalt ”orgelvandring”, der publikum 
vil få informasjon og demonstrasjon både i kapellet og kir-
ken.  Dato for dette kommer i neste menighetsblad.

Konfirmanttelegram
Konfirmanttelegram kan leveres i Nes kirke lør-
dag 23. mai 2009 fra kl. 10.00 til kl. 14.00. OBS! 
Penger og verdisaker bringes direkte til hjem-
met. Kirken fraskriver seg ethvert ansvar for 
eventuelle verdisaker.

Denne sommeren kan du tilbringe lunsjpausen i Nes kirke! 
Seks av torsdagene på sommeren vil kirken holde åpent fra kl. 
1130 til 1230. Det blir enkel omvisning fra kl. 1130. Kantor 
Peter Rødel vil så kl. 1200 spille verker av Bach, Brahms, 
Mendelssohn og andre kjente komponister på vårt flotte kir-
keorgel, som for øvrig fyller 10 år i år! 
Her kan både fastboende og turister slappe av i rolige omgi-
velser og nyte utsøkt musikk. Det blir anledning til å tenne lys, 
som fås kjøpt i kirken.

Orgellunsjene foregår disse dagene:
Torsdagene 25. juni, 2. juli, 9. juli, 16. juli, 6. august og 
13. august. (Ferie 23. juli og 30. juli).
Omvisning fra kl 1130, musikk fra kl 1200. 

Orgellunsj i Nes kirke i sommer

19. mai   Eivind T. Fagermoen
26. mai   Vivi Johnsbråten
9. juni   Eivind T. Fagermoen
23. juni   Vivi Johnsbråten
7. juli    Vivi Johnsbråten

21. juli   Eivind T. Fagermoen
4. aug   Eivind T. Fagermoen
18. aug   Eivind T. Fagermoen
1. sept   Vivi Johnsbråten
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Søndag 17. mai  5.s.e.påske
Tekst Jer 29,11-14a
Kl. 11:00 Nes kirke
 Fagermoen
  Offer til Redd Barna
Kl. 13:00 Flå kirke
 Johnsbråten
  Offer til Redd Barna

Torsdag 21. mai  Kr. Himmelf.dag
Tekst Luk 24,46-53
Kl. 11:00 Nes kirke
 Samtale   Gudstjeneste ved 

Johnsbråten. Offer til 
konfirmantarbeidet

Søndag 24. mai  6.s.e.påske
Tekst Joh 15,26-16,4a
Kl. 10:00 Nes kirke
  Konfirmasjon ved 

Johnsbråten. Offer til 
konfirmantarbeidet

Kl. 12:00 Nes kirke
  Konfirmasjon ved 

Johnsbråten. Offer til 
konfirmantarbeidet

Lørdag 30. mai  Pinseaften
Tekst Joh 7,37-39
Kl. 18:00  Flå kirke
  Pinsegudstjeneste ved 

Fagermoen. Offer til 
menighetens misjons-
prosjekt. Kveldsmat

Søndag 31. mai  Pinsedag
Tekst Joh 14,23-29
Kl. 11:00 Nes kirke
   Pinsegudstjeneste ved 

Fagermoen. Offer til 
menighetens misjons-
prosjekt

Mandag 1. juni  2.pinsedag
Tekst Joh 3,16-21
 INGEN MESSE

Søndag 7. juni  Treenigh.søndag
Tekst Joh 3,1-15
Kl. 11:00 Flå kirke
  Fagermoen. Offer til 

Kirkens familiekontor i 
Hallingdal

Vi går i kirken

 Neste nummer 
kommer ut uka før 
Stortings- og Kirkevalget, 
ca 8. september. 

Stoff til bladet må være 
hos redaktøren innen 
14. august.

Bestilling av Nes Menighetshus
IngJerd Wollan  tlf. 32 06 82 95

Bestilling av Flå Menighetshus
olaug Buøen  Tlf 32 05 04 61

Døde

NeS
MARS
Reidar Vestby  (1934)
Sigrid Kvannefoss  (1935)

APRil
Sølve espeseth (1919)
Aud Rognemyhr Grønna (1942)

FlÅ
APRil
ingeborg lien (1919)
Anne Grete Johansen (1957)

Døpte

Søndag 14. juni  2.s.e.pinse
Tekst Luk 16,19-31
Kl. 11:00 Nes kirke
  Johnsbråten. Eldres dag 

Offer til Røde Kors 
Besøkstjeneste

Søndag 21. juni 3.s.e.pinse
Tekst Luk 14,16-24
 INGEN MESSE 

Søndag 28. juni 4.s.e.pinse
Tekst Luk 15,1-10
Kl. 11:00 Flå kirke
  Johnsbråten. Offer til 

Hallingdal Krisesenter
Kl. 18:00 Nes fjellkirke
  Johnsbråten. Offer til 

Nes fjellkirke

Søndag 5. juli 5.s.e.pinse
Tekst Jak 4,11-12
kl. 11:00 Nes kirke
  Johnsbråten. Offer til 

Nes menighetshus

Søndag 12. juli 6.s.e.pinse 
(Aposteldagen)
Tekst Luk 5,1-11
Kl. 11:00 Flå kirke
  Johnsbråten. Offer til 

dåpsopplæringen
kl. 18:00 Nes fjellkirke
  Johnsbråten. Offer til 

Nes fjellkirke

Søndag 19. juli 7.s.e.pinse
Tekst Matt 5,20-24(25-26)
 INGEN MESSE 

Søndag 26. juli 8.s.e.pinse
Tekst Mark 8,1-9
Kl. 11:00 Nes kirke
 Fagermoen
  Offer til Hallingdal 

Krisesenter
kl. 18:00 Flå kirke
 Fagermoen
  Offer til Flå menighets-

hus

Søndag 2. august 9.s.e.pinse
Tekst Matt 7,15-20
 INGEN MESSE 

Samtaler for par, familiar og 
enkeltmenneske. 

Kommunikasjon, 
konfliktløsning,

foreldreveiledning, 
med mer.

Tilbudet er gratis. 
Ring og bestill time,  

tlf 3208 1175

Kirkens familiekontor 
 Hallingdal

Familiekontoret

Søndag 9. august 10.s.e.pinse
Tekst Sal 8,4-10
Kl. 11:00 Nes kirke
 Fagermoen
  50 års konfirmanter
 Offer til Kirkens fami  
 liekontor i Hallingdal

Søndag 16. august 11.s.e.pinse
Tekst Luk 19,41-48
Kl. 11:00 Flå kirke
 Fagermoen
 50 års konfirmanter
  Offer til Kirkens familie-

kontor i Hallingdal

Søndag 23. august 12.s.e.pinse
Tekst Luk 18,9-14
Kl. 11:00 Nes fjellkirke
 Fagermoen
 15 års jubileum
 Offer til Nes fjellkirke

Søndag 30. august 13.s.e.pinse
Tekst Mark 7,31-37
Kl. 11:00 Flå kirke
 Offer til Flåkk

Søndag 6. september 14.s.e.pinse
Tekst Luk 10,25-37
Kl. 11:00 Nes kirke
  Offer til 

dåpsopplæringen

NeS
05.04.09  Mille Sofie dokken 

erga
05.04.09  Alexandra langehaug 

levorsen
12.04.09  Sindre dokken 

bakkerud
26.04.09 Simen Vestheim

FlÅ
13.04.09 Mari Arnegard berg
13.04.09  emilie Karlsen 

Gislerud                            

rettelse konfirmanter
Det ble en liten feil på mellom-
navnet på en av konfirmantene i 
Nes i forrige nummer. Rett navn 
skal være Ida Kirstine Tandberg.



i N F o R M A S J o N  til alle husstander i Nes og Flå

DEN NORSKE K

Konfirmantleir i hemsedal!

Reportasje: Turid Bråthen Haugo, 
Marte Kollhus og Ingrid Jorde
Foto: Stig Johnsbråten

det er fredag 27. mars, og klokken 
er 18. Vi sitter i bussen sammen med 
de andre konfirmantene i Nes og Flå, 
og alle gleder seg til den flotte helgen 
vi har i møte. Vi kan knapt sitte stille. 
Spenningen er til å ta og føle på!

etter en uutholdelig lang kjøretur, 
ser vi endelig en lysning i skogen; 
KRiK høyfjellssenter. Når vi kom 
fram var det tid for å finne rommet 
sitt med helgens romkamerater, og 
et godt måltid. Så hadde vi samling, 
der fruktsalat var en lek som slo skik-
kelig godt an! Resten av kvelden gikk 
med til å bli kjent med de konfir-
mantene vi ikke kjente fra før, kort-
spill og kakespising.

På lørdag gikk første del av dagen 
med til å lære om påsken. etter noen 
timer med historie, var det tid for 
litt avkobling, og akebakken. i strå-
lende solskinn, gikk vi tjue minutter 
til et jorde, der vi raste ned på air-
boards og snowracere. dette var 
høydepunktet for mange denne hel-
gen! etter et par timers aking, gikk 

vi tilbake. der var det noen av oss som 
prøvde seg på boblebadet før middag. 
her var det taco på menyen, til stor 
glede for de sultne konfirmantene.

På kvelden var det filmtitting, leking og 
mer kakespising, før vi spilte kort, pra-
tet og besøkte hverandres rom. Så var 
det god natt, etter en lang og morsom 
dag! På søndag lagde vi vår egen guds-
tjeneste. Vi var delt inn i grupper, hver 

fikk sin oppgave. lokalet måtte ordnes, 
preken og forbønn måtte skrives, og 
salmer måtte plukkes ut. dette var opp-
gaver vi selv vil si vi klarte utmerket!

etter en vellykket gudstjeneste, var det 
tid for pakking og hjemreise. det var en 
sliten, men fornøyd gjeng som satt seg 
på bussen denne søndagen. Så vinket vi 
farvel for denne gang.

I full fart i ake-

bakken.

Hemsedal- et flott sted å være på leir!


